
Referat fra Forældrebestyrelsesmøde  

 

Tirsdag d 29/8 2023  

Tilstede: Charlotte Dagplejer, Vibeke Pædagog, Forældre: Claus, Daniel, Martin, Camilla, 

Vi manglede Benedikte og Christine. 

Dagsorden:  

1: Velkomst og præsentation. Da ikke alle var der sidst, tager vi den lige igen. 

2: Dagplejens økonomi, orientering fra Lone. Herefter drøftelse af mulige besparelser, 

overvej på forhånd hvor du kan se at dagplejen bedst kan spare. 

Dagplejens økonomi ser rigtig skidt ud. Vi har haft en del ukendte faktorer, som gør at vi nu 

står i den situation. Vi har for nyligt fået et nyt styringsredskab, BMR, der har gjort det 

tydeligt at vi bliver nødt til at reducere i vores udgifter.  

Da børnetallet også er for nedadgående kan vi kun se at det betyder at der skal reduceres i 

antallet af dagplejere. 

På den lange bane kunne vi vende spørgsmålet og se på hvordan vi får tiltrukket flere børn 

til dagplejen. Vi sætter det på som punkt til næste møde. 

3: Resultater på sagen omkring minimumsnormeringer og alder for oprykning til børnehave. 

Børn der er født i januar/februar 2024 kommer i børnehave i 2023, børn der bliver 3 år efter 

1/3-24 kommer i børnehave måneden efter de er blevet 3. 

Alders spændet hos den enkelte dagplejer bliver derfor større, det er vi meget 

opmærksomme på. 

4: Status på legestue i Snurretoppen 

Det går rigtig godt. Vi er ved at have de fleste ting på plads, vi afventer et nyt legestativ og 

en sandkasse, det kommer i uge 37. 

Det nye byggeri i Kastanjehaven er desværre udskudt i ca. ½ år, pga. af udfordringer med at 

få økonomien til at hænge sammen med ønskerne. 

5: Status på legestue i Solstrålen 

Vores lokaler er blevet skilt helt ad og er ved at tørre op. Håndværkere er ved at samle dem 

igen, og derefter skal Solstrålebørnene låne lokalerne, så vi ser ind i ikke at kunne bruge 

lokalerne før til februar. Vi er ved at undersøge andre muligheder. Hvis du har en løsning 

hører vi meget gerne fra dig. Kunne firmasportens lokaler være en mulighed? Det 

undersøger vi på. Claus tilbyder at stille en mand til rådighed til at flytte ting frem og tilbage 

hvis det skulle blive nødvendigt.  

Vi sætter punktet på igen næste gang. 



6: Børns opstart i dagplejen, hvordan gør vi den bedst mulig?  

Vi havde en snak om børns døgnrytmer og hvordan forældre og dagplejer kan hjælpe 

hinanden med at give børnene den bedste start ved at tale om barnets sovevaner ved tidlig 

opstart. Vi kan arbejde på at ruste dagplejerne til at blive bedre til at tage snakken med 

forældrene, så de er forberedt på hvordan hverdagen ser ud. 

Vi sætter punktet på igen næste gang, da Christine desværre ikke var her i dag, og det var 

hende der ville have det på. 

7: Punkt om dagplejernes arbejdsvilkår. Vi starter med en orientering om: Hvilke krav har vi 

til dagplejerne, dels ved ansættelsen og dels efterfølgende. Derefter tager vi en dialog om 

hvad I som forældre mener er rimelige arbejdsvilkår. 

Vi gennemgik en del af en håndbog til dagplejerne, som vi er ved at revidere. Efterfølgende 

havde vi en snak om det skrevne, forældrebestyrelsen syntes at det var rimelige krav. 

8: Evt. 

Claus´ datter går ud af dagplejen om en måned. Vi vedtog at han gerne må blive siddende i 

bestyrelsen perioden ud. 

Vi får ny dagplejepædagog på fredag, hun hedder Vinja og er ansat på 32 timer (5 timer 

mindre end den afgående).  

Punkter til næste gang: Valg til april, foredragsholder? En fælles forældre/barn arrangement, 

hvordan kunne det se ud? 

Næste møde d. 25/10 kl. 16.30. 

Ref. Lone 

 


